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Kéziratok nem adatnak vissza
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A nemzetiségi kérdés és a magyar 
közönség.

Nagy-Enyed, deez. 12.
( s) A lezajlott választások óla, holott a parlament 

olvan szerencsésen alakult, meg s a kormány oly szép 
győzelmeket aratott, az ország különböző pontjairól, 
ahol nemzetiségek laknak mind komolyabban hangzik 
a szorongatott magyarság panasza. — hogy ne mond­
juk, vészkiáltása atfelol, hogy a nemzetiségi agitaczió, 
melt a tab.sztárokra minden erejével fvlkészüiődolt, 
meg mos: sem akar leszerelni, hanem mar is komolyan 
készül a következő választási compagnera és megméte­
lyezi, megvaditja (eljesen a különben békés népét.

A választások előtt és alatt, mikor amúgy is minden 
készülődött es forrongott, ez nem volt olyan feltűnő. á..i 
most mar latszik, hogy milyen veszedelmes az a moz­
galom s hogy micsoda uj eiovel kei fel a pár évig szü­
netelt nemzetiségi kérdés.

A főváros környékén es az ország többi szerencsés 
és tisztán magyar vidékéin lakok persze sejtelemmel 
sem hi rílak arról, hogy ez ti kérdés milyen fontos es 
milyen vés. edelmes; de alu bejárja a felső vármegyéket 
és szemtől szembe látja az ott dolgozó hatalmas pánszláv 
agilácziót; aki ismeri az erdélyi dakoroinauismust; aki 
figyeli a szászok magatartását, a svábokat fenyegető 
pa liget mán propaganda terjesztését s a szerbek mozgo­
lódását: az tudja es érzi, hogy nincs ebben az urszág- 
lian énnél fontosabb kerítés, csak ez. ami erről az 
oldalról fenyeget bennünket.

A kormány természetesen hivatása magaslatán áll 
.kérdésben ,s, es Szell Kálmán, daczára coucilians 

politikájának, kellő ülőin*1! épp úgy meg fogja mulatni 
erejet a békés együttélést, a békés munkálkodást za­
varó nemzetiségeknek is, mint megmutatta a néppárt­
nak; szükséges azonban, hogy a magyar társadalom is 
hivatása magaslatán álljon ebben a kérdésben s ne 
csak akkor érdeklődjek iránta, mikor mar a haza é«' 
es segíteni már alig leltet.

Pedig nálunk a közönség s igj a Sajtó is csak akkor 
foglalkozik ezzel a kérdéssel, mikor valami szenzáczió 
adja elő magát. — de hogy adandó figyelmet és érdek­
lődést szenteljen neki, arról szó sincs.

L részben tanulhatnánk a nemzetiségektől.
Micsoda buzgalom, törhetetlen erély, lelkesülés s min­

denek felett való ötiaado érdeklődés el azokban az ,> 
nemzeti ügyük iránt! Egy tuníczszcnl,mártom 15 éves 
itil diák. vagy egy kis brassói román gimnazista job­
ban ismeri a magyarországi nemzetiségi mozgalmak és 
kérdések mibenlétét, mint akárhány országgviilési kép­
viselő, vagy hírlapíró Hada pesten (másokról nem is 
beszelve) mert azok már a gyerekbe bele nevelik az 

érzékét a nemzetiségi törekvések iránt, mig a mi so­
kat emlegetett es dicsen nemzeti '.óléraniiáiik egészen 
a gyengeségig menő közöny tulajdonképpen.

Hogyan lógja a mi iiembáuomságunk, a mt keleij 
közönyünk megvívni tudni a harezot az agressiv fana­
tikus s fajt önérzettől duzzadó nemzetiségekkel?

A nemzetiségi kérdés első sorban hatalmi kérdés; ez 
a része jó kezekben van Széli Kálmánná] ; másodsorban 
azonban társadalmi kérdés is. amiért szükséges a ma - 
g.var közönségei tel rázni közönyéből és ignoi antiájahól 
e kérdést illetőleg. Jó indulattal, a törvényhez ragasz­
kodással. helyes felvilágosítással, a valódi serei...... or­
vosolható bajok elenyésztetésevel maga a társadalom is 
sok kellemetlenséget, sok bajt előzhet meg bt csak 
kissé is foglalkozik a nemzetiségekkel.

A magyarigeni mandátum.
A dr Werner Gyula mandátuma elleni peticziót. de- 

czember 5-ikén tárgyalta a Kűri,,. Aggódó szorongással 
van a a kerület Werner-párli közönségé — de azt hi 
szem, az ellenpárt, is — a döntést, amely azonban a 
toh (utólagos tárgyalásnak deC/tjmber 21-ikére történt 
elhalasztása folytán nem következett be.

ütí set....isilsék bár meg a választást, ha a nagy
arányit választási mozgalomból a választás eredményére 
következtetni lehet, — es kétségtelen, hogy leltet — 
úgy a Werner újból való megválasztatása bizonyosra 
vehető.

Különösen az iiiieiiigenc/.ia az, mely lelkesedése 
egesz he ve vei — szükség esetén mindegyik mind meg 
annyi kortes — a mellett van. hogy nem holmi tuezat- 
sz.nmba menő, hanem kiváló, önerején kiképezett, es kü­
lönös érdemeinél fogva közkedveltségnek örvendő egyén 
legyen újból a. kerület kepének viselője.

Azonban, sajnos vannak másképpen gondolkozók is, 
kik csupán a „vanelas delectat“ elvének hódolva,

minden különösebb indok nélkül, üt év előtti Wernerisia 
érzelmeik megtagadásával, ellenjelöltet, vagv jelölteket 
állítanak. Ilyenformán megint, kezdődik elölről a kor- 
feskedesek és kap'aczitálások megengedett es tiltott, 
módjainak mozgalma és belát ha latbin hosszú sora. Ama 
bizonyos harangöntéshez elég jól értő némely főkor - 
t.esekitek újból feljön a csillaguk: azt mondják: bál 
sohse volna vége, igy még megélnének valahogy.

A W erneristák elhoditása. természetesen csak meddő 
kísérlet marad, ami a meggyőződés szülte őszinte es 
odaadó lelkesedés mellett nem is lehet másként.

Hogy a másik párt micsoda befolyásolható elemekből 
kerül ki, megmutatta az első választás és kitetszik az 
a peticziú aláíróinak névsorából is. minek jellemzéséül 
dr. Sámuel Lázár felhozta hogy a 10 aláíró közt 7 
magyarul sem tud és azt sem tudta, mit ír alá.

Fogják Inat teám, hogy vastag a koponyám, de mégis 
megmagyarázhatatlan előtt<‘111 a Heiner vasxarkudása. 
Hát nem ő maga fejezte ki csodálkozását, hogy az első 
választáson a Werner 359-e elleneken ö még hetven 

néhány szavazatot is kaphatott? Hát ahhoz mit szót, 
hogy a jelültetése! kérő 10 tag közül is egynéhányat! 
WVrnerre szavaztak ?

Lalán azt hiszi Keiner ur, hogy a minapában nagy 
úri grandezzával, mindazonáltal leereszkedoleg a vá­
lasztó polgároknál tett látogatása megváltoztatja, lelő - 
kasztja a Werner iránt, fellobogó lelkesedést azon fo­
gásé va.I párosulva, hogy a zsidóknál antiszemitasá.ggal 
az oláhoknál ellenjelölt je olábgyülöletérv hivatkozással 
agitál Weiner ellen?

A bevallott \Yenter*pártiaknál azt hangoztatja, hogy 
a világért, sem jár korteskedni (ugyan-ugyan, pedig 
i'e.i. fér), hanem csak megismertetni akarja magát (a 
kis hamis).

Egy Szóval mindeneket, akiket illet, meglátogatott, 
csak a régi korteseit hagyta ki : hát ez a bála, igy 
oldalba rúgni érdemes férfiakat ? No de ezek után ma­
gam is kiváncsi vagyok volt korifeusainak a választás­
nál tanúsítandó magatartására.

Holmi Zal,ifhnán felváltott és Búcsúm felé irányított 
két. darab ezeresről is vagyunk egy némely hírek. 8ze- 
gény bányavidék, hogy még két ezeres is, s hozzá felda­
rabolva, ott még feltűnést is kelthet!

Némelyek szerint a választásnak Wemerre nézve

idegenkedés vett

Miért ámítjuk ?
-Miért ámítjuk a világot ?
Meddig gyötörsz még én gémét ? 
Tovább nem bírok a szivemmel ! 
Lelkem utánad eleped !

Oda kiáltom a világnak 
Neved . . . s halld, ajkról ajkra s/á 
Mint zöld virágos, htngy tavaszszal 
Száll lombról lombra a madár.

Szeretlek! zengi bérez a béreznek. 
Szerellek ! zsongja völgy, mező. 
\:iág susogja a virágnak,
Köztük ha jársz: ez ő! ez ő!

Sorsom kezedbe van. Pokolra 
Taszíthat büntető kezed.
Oh válts meg és emeld magadhoz 
A mennyországba lelkemet.

HoIIósy István.

Melanie.
Irta: Hollósy István.

(Folytatás.)
V.

Gondolatvilága már meg volt mételyezve. Elfogta, 
fölkereste már csöndes magányában is az a gondolat, 
hogv: mi is lesz ennek a vége? örökös nyoiuorgás? 
Csak a kezét kellene kinyújtani; ott bever lába előtt 
ae bőség, az élvezetek gazdag tündérkertje, csak egyet

kell lépni s . . . a lányra gondolva 
rajta erőt, össze borzadt.

Hiába, a feltámadó gondolat, a felzaklatott képzelet 
a legnagyobb csábítók; ezek a szív. a lélek kéri tői. 
Olyan szint adlak a valónak mintha éppen a miatt a 
leány miatt kellene megtennie ezt. a minden jó ember- 
tól tanácsolt lépest: hisz elpusztul e nélkül ében vagy 
becstelen módon. Immár betek óta nincs keresete s a 
Mii kis megtakarított pénzé volt. a leánynak, feléllek 
t‘e}üH. ketten, s rajta ó nem tud segiten; másként, 
mint ha meghozza azt. az áldozatot; rajta a sor.

És meghozta azt az áldozatot, de nem volt bátorsága 
Médiainak megváltani. Hogy mondja meg? hogy hozza 
elő? csak ne Csüggne rajta mérhetetlen odaadásával, 
mint az éld jóság, tisztán, műit a reggeli harmalcsepp 
a faágon.

Az idő múlt. az örökös habozás közi. Az első bet 
után jött a második, harmadik gyors egymásutánban. A 
napok, az órák őrülten kergetik egymást. Ott áll már 
az esküvő napja élőit, ott van már zsebében abból a 
pénzből, amiért eladta magát. Testet égeti a ruha, 
mit. nem a maga. verejtékén szerzett ; lelkén, mini a 
rozsda, úgy rág a szégyen; úgy hiszi, hogy minden 
ember, akivel szembe jő, nevet; neveti őt az irigység, 
a megvetés mosolyával ... és senkinek sem mer a 
szemébe nézni. Le kell e terhet leikéről tennie, mert 
beleőrül.

Kábult fejjel bolyong az utczáu ; lábai viszik a nél- 
kül, hogy maga is tudná: hova, merre ? viszik talán 
azzal az érzettel, mit az üldözött, megsebzett vad érez. 
ha tudja, hogy van még egy rejtekhely, hol meghú­
zódhat ik.

Öntudatlanul ment a kis szűk utczának, annak egy

nagy házába,, ott fel a legfelső, a negyedik emeletre, 
annak is egy félreeső kis hónapos szobácskája felé. A 
lelke ég, a szive majd szétszakad, az agya szédül, 
midőn ráteszi kezét a kilincsre . . .

Olt áll már előtte. A leány fölemeli halovány arczat, 
ráveti beszédes, nagy, kék szemeit. Oh, azok a szemek 
a. léikéig Itatnak, összeroskad alattuk . . .

Utálat fogja el : utálja magát, az egész világot ; 
csak ezt az egyetlen édes gyermeket e halovány leányt, 
e szenvedő, tűrő szentet nem, kinek ártatlan tekinte­
tében az (> vádlója beszél.

ludná. tahin ? kitől? Ha tán a lapokból . . .
És nem mer hozzá, lépni csak all szó tahin, mozdu­

latlanul, a földre sütött szemmel.
— Mi baja önnek?
— Semmi, Méla ni.
— Miért oly levertV miért vág olyan szánnni-bánom 

arezot, mint aki siralomházban van?
— Siralomiiázban . . . ? ott. vagyok .
— Ej, liánt tűm, ha sorsát nevezi tán annak, ugv e 

világon sokaknak nem volna szabad örülniük.
— Kevesen is vannak, kiknek joguk vau hozzá s 

okuk van rá.
— S persze Ön már nem tartozik e kevesek közé?
— Nem.
— S miért, ha szabad tudnom?
— Miért ? . . .

Mett minden tudása, tettereje dac/.ára is sokat 
keli tűrnie es sokat nélkülöznie ?

— Nélkülözni ? Már nem.
Ezzel az asztalra lökte zsebéből a bankjegy csomagot.
A leány szeme megvillant; mohó kíváncsisággal bá­

mult a pénzre, mint aki nem tudja, hogyan ? ki által ?
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kedvező eredményét a második választás valószínű idején 
bekövetkezni szokott zord időjárás tenne kétségessé, 
uo de erről nevetséges dolog még csak említést is tenni, 
mert hiszen hát mire való volna a lelkesedés tüze.-1 

Szóba került még a Mutiteaii szászvárost ügyvéd .je­
löltsége is. A nem passivísták csinálhatnának ugyan 
egy kis galibát (760 közül körülbelül 395 oláh sza­
vazó van), hanem ez nem következhető be a jelölt 
népszerűtlensége miatt, aki n ionian \tztto ft í ti a 
előtt nagyon is ismeretes; jól tudják, bog} rki o es 
merre van hazája”. Azon kijelentése pedig, hogy bu­
kása nem az 6, hanem a románság szégyene, hangza­
tosnak hangzatos, de hatása nem Ívsz, másfelől előre­
látható nemzetiségi programmj i a magyarságnál tes/i 
okvetetlenül népszerűtlenné.

Egy szóval sem Heiner, sem Muntean nem, hanem 
Werner lesz a magyarigeni kerület követe, es ez vilá­
gosán kitűnik a Reiner kortesnútájaból is. Íme ok ezt 
mondják:

Száz szónak is egy a vége,
Bort kivan a szomjas gége,

ami azt jelenti, hogy az atyafiak olthatath.n szomjas 
gégével a Reiner vendégei óhajtanak lenni, es vendégei 
is nap nap után; és ez helyes is most, a disznótorok
idején.

Mi Werner-pártiak azonban a fenti mottót oda módo­
sítjuk, hogy

Száz szónak is egy a vége.
Werner Gyuii, kis körünknek 

Légy vendége.

Ez pedig egészen mást jelent, tudja O, mit í

Törvényhatósági közgyűlés Nagy- 
Enyeden.

Folyó évi deczember hó 10-én d. e. 10 órán kezilö- 
dóleg rendkívüli közgyűlést tartott Alsófehér vármegye 
törvényhatósága Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán el­
nöklete alatt, melyen a következő ügyekben történtek 
intézkedések :

1. Az. igazoló választmány jelentése a t évi novem­
ber hó 20-án történt általános megyebizottsági tag- 
választások eredményei ól s azok igazolásáról tudomá­
sul vétetett.

2. Olvastatott a m. kir. belügyminiszter körrendeleté 
az általános vármegyei tisztujitlts megtartásit tárgyában ; 
ezzel kapcsolatban a rendkívüli közgyűlés a tisztujitó 
szék napját f é. decz. 20-ra tűzte ki.

3. Beterjesztelett Csato János kir. tanácsos al­
ispánnak a törvényhatósági közgyűléshez intézett levele, 
melyben hivatkozva 68 éves korára s ezen korral termé­
szetszerűleg együttjáró gyengeségére, kéri a közgyűlést, 
hogy 28 évi vármegyei szolgálata után őt a jövő 1902.

de meg vau mentve sok aggasztó gondtól. Arczán ez 
a kíváncsiság ál hullámzott lassan néma kérdéssé — 
arra nem is gondolt, hogy őt kellene azzal megfizetni 
— szemeiből ki lehetett olvasni: honnan van ? hogyan 
van ? miért vau ?

E kérdésekre a fiatal ember gondolt egyet: minek 
szennyezze be azzal a pénzzel, ha már magával meg­
tette, még ezt a leányt is? búgta és visszadugta a 
zsebébe.

— Ez idegen pénz, Melani, csak rám bízták, ebhez 
nem nyúlhatunk mi ketten, ez nem a miénk.

Tehát ez keseríti önt? — szól csengőn, minta.»
lidérezuyomástól megszabadultan fülkaczagva a lány — 
ily csekélység, hogy pénz van a zsebében és hozzá 
nem nyúlhat? Hahaha! igazán nevetnem kell. S ön 
még csak el sem inosolyodik ?

— Ma nincs nevető kedvem; különösen most nincs.
— Ugyan hagyja, édes barátom! nézzen csak a tü­

körbe; rettenetes rosszul áll ám önnek az. a kelletlen, 
mogorva ábrázat. Nézem, nézem . . . s szájszeglete vo­
násain sehogy sem találom azt az incselkedő kis ördö­
göt; pedig öu csak ezzel együtt ér annyit, amennyit 
ér; legalább nekem igen. Lássa, én önnek a bohósá­
gait szeretem ; miért is nem olyan ön mostanában, mint 
volt ismeretségünk első idején? Tudom, nehéz, az elet, 
de éppen azért könnyiteni kell rajta azzal, hogy minden 
gorombaságán nevessünk. No, no, ne nézzen rám olyan 
nagy komolyan, még keresztülszur gyilkos szemével.

— Kötekedni is van ma kedve, Melani?
— Kötekedni? dehogy! csak eszembe jutott az az 

est, mikor önt először láttam. Éppen — de kérem, ül­
jön le legalább; úgy — második napja volt, hogy abba 
a kávéházba szerzett protektorom ki mikor nagynéném 
halála után egyedül, támasz nélkül álltam a világon, 
azt mondta, ne búsuljak, szerez ő pompás helyet a 
számomra ; sok dolgom sem lesz, urilag fizetnek s ép­
pen ilyen csinos, egészséges leányra van szükség, mint 
én vagyok.

(Vége következik )

év január 1-től nyugdíjba bocsátani méltóztassék. A 
közgvülés élénk ováczió közben tüntetett a hosszú szol­
gálatban, nehéz viszonyuk közt kipróbált laza *>*'g 
s általános tiszteletnek örvendő alispán érdeme, mellett, 
közü»yekbeii tanúsított munkásságának eredménye! t t 
a legteljesebb elismerését jegyzőkönyvben örökítette meg; 
uvugdij-joiosultságát teljes 30 évi szolgalat mértéké 
szerint 4400 koronában állapit,itta meg: egyszersmind 
kimondotta a közgyűlés, hogy n jogosultság ilyen meg­
állapítását fenntaríja azon esetre is, ha a varmegye 
törvényhatóságának bizalma a jelen tisztujitás alkalmá­
val újból az alispán! székbe szólítaná s mint újból 
megválasztott alispán időközben mondana le állásáról.

4 A központi v a I a s z I m á n y tagjaiul titkos 
szavazással megválasztanak: Bánffy Kazimir br., Balta 
Bertalan. Bethlen Sándor gr.. Fritz Pál, Gáspár Ja­
nos, dr. Hosszú László, Kemény Simon in . dr. Magyart 
Károly, Mayer Ödön, Moldován János, Montáui Gyula, 
Müller Mihály, Nagy Lajos, Oelberg Gusztáv. Pogány 
János. Sándor János S/.alánczi Lőrinc/., dr. Szaniszló 
Albert, Szász József, Szilágyi Farkas, leieki Árved gi-- 
Tóth Miklós, Török Bertalan, dr. Varró László, Zeyk 
Gábor, Zeyk Kálmán.

5. A közig a /, g a t á s i bizottságból kilépő öt 
tag helyébe titkos szavazással megválasztattak : Br. 
Kemény Géza. dr. Moliay Sándor, S/.alánczi Lőrinc/., 
Török Bertalan, dr. Mayer Ödön.

6. Áll a n d ó v á I a s z t, m á n y tagjaiul közfelkiáltás­
sal megválasz.tattak: Ambrus Károly. Avéd Jákó, Ba­
log Dezső, Balta Bertalan, Benedek Károly, Bethlen 
Sándor gr., Bikfalvi Károly dr., Boér Jenő dr., Bocz 
József dr.. Bunea Ágoston, Csató Ferenc/., Deli Ödön 
Dezső Zsigmoiul, Duniitreáii Ágoston, Ebergényi Sándor 
dr., Faruos Árpád dr., Floreszku Miklós, Fogarasi Albeit, 
Folyovics Sándor, Fricz Pál, Garda Kálmán dr.. Glück 
Mór, Hosszú László dr., Imrék József, Jaiicsó Sándor, 
Jenei Elek dr., Jónás Adolf. Kemény Géza br., Kiss 
Bálint, Lázár István, Major János, Maniu Gyula dr, 
Márk Izidor, Medgyes Bálint Moliay Sándor, Mayer 
Ödön, Moldován Janos, Oelberg Gusztáv, Nagy Lajos 
tanár, Novak Ferenc/. Pogány János, Pop Löt mez, 
Papp Sándor dr., Reinbold Olivér, Sándor János, Szabó 
Albert, S/.alánczi Jenő, Szalánczi Lőrinc/,, Székel)hidy 
Viktor, Szilágyi Farkas, Teleki Árved gr., tokos 
Sándor. Török Bertalan Ujfalusi József dr., Varró 
Gevő, Varró László dr., Varró Ferenc/,, Winkler Albert 
dr.. Zeyk Gábor, Zeyk Kálmán

7. Igazoló választmány tagjaiul közfelkiáltással _ 
Gáspár János, Hosszú László dr., Török Bertalan. Varró 
László dr., Zeyk Kálmán.

S. Bíráló v á 1 a s z t. m á n y tagjaiul közfelkiáltással: 
Bethlen Sándor gr.. Nagy Lajos tanár, Moldován János, 
Szaniszló Albert, Tóth Miklós.

9. Egészségügyi bizottság tagjaiul közfelkiál­
tással megválasztattak : Ambrus Károly, Balogh Ferenc/, 
Bántfv Kézinél1 br., Bethlen Sándor gr., Bikfalvi Károly 
dr. Bocz József dr., Boér Jenő dr., Csató János, Far- 
nos Árpád dr., Fritz Pál, Gáspár János, Kovács József, 
Lengyel György dr., Major János, Novák Ferenc/, 
Nagy Lajos, Papp Sándor dr., Rád Sebestyén, Rades 
Dávid, Szalánczy Lőrinc/, Szász József, Szabó Albert, 
Török Bertalan, Varró László, Zeyk Kálmán.

10. Megyei közkórházi választ m á n y 1) a : 
Albert Iván, Bocz József dr., Dobozi Vilmos dr.. Faruos 
Árpád dr., Gáspár János, Horváth Miklós, Magyari Ká­
roly dr., Müller Mihály. Szász József, Török Bertalan, 
Winkler Albert dr., Varró László dr.,

11. Megyei tisztviselői n y u g d i j-a 1 a p ke­
zelő bizottságába közfelkiáltással: Bánffy Ka­
zimir br. és Tóth Miklós.

12. A phylloxera-bi zott. ság tagjaiul közfel­
kiáltással megválasztalak: Br. Bánffy Kazimir, Balta 
Bertalan, Gálffy János. Gáspár János, dr. Hosszú 
László, br. Kemény Kálmán, Müller Mihály, Novák 
Fevencz, Pogány János, Reinbold Olivér, dr. Szaniszló 
Albert, Tóth Miklós, Vadady Gergely, dr. Varró László, 
Zeyk Gábor.

13. M é u v i z s g á 1 ó bizottságba közfelkiáltás­
sal : Belle László, Gegő Károly, br. Bánffy Kazimir, 
gr. Busseul Henrik, Baric/. Viktor, Drégáu János, Zöld 
József, Balogh Dezső, Balta Bertalan, Jónás Géza, Lu- 
nácsek Frigyes, Kolumbáu János, Dobolyi Zsigmoud, 
Tu/son Gyárfás.

14. L ó a v a t ó bizottság elnökévé közfelkiál- 
tásssal: S/.alánczi Lői incz.

15. Mivel a vármegye közigazgatási levéltára a fél 
század óta felgyűlt iromány-tömegtől annyira zsúfolva 
van, hogy az uj és tágas helyiség is szűknek bizonyult 
a befogadására ; s különben is sok olyan irat gyűlt fel, 
melynek sem hivatalos, sem történelmi értéke nincs: 
a törvényhatóság megbízta az alispánt a kiselejtezés 
elveire vonatkozó előterjesztés megtételével ; maga a se­
lejtezés végbevitele a jegyzői karra bizatík, mikor az 
erről szóló belügyminiszteri rendelet azt engedélyezi.

16. Gyulafehérvár sz. k. város árvaliázi szabályrende­
lete jóváhagyatott. .. .

17. Zalatliua Valea-Doszuluj és Trimpoel községek­
nek megengedtetett, hogy egy segédjegyzoi állomást 
szervezzenek.

is Felenyed. Muzsina és V ládházn községeknek azon 
határozata, "hogy a körjegyzői Kik- es iiodabert 146 
kotonáról 280 koronára emelték, jóváhagyatott.

,9. Maros-Szent Királynak megengedteiett, hogy az 
Állami iskola dologi kiadásait s ezek közt esetleg egy 
második tanterem építésének költségeit magára vál-

1,1 20. Ugyancsak megengedetett hogy Hurí község, 

vagyoni erejűhez mérten, hozzájáruljon az album iskola 
segélyezéséhez.

21. Néhány községnek p óta dó kivetésére vonat­
kozó halai ozatai elfogadtatván, a községi zár száma 
fiúsok és költségvetések tárgyaltattak. Ah- 
ru db anya város sem zárszámadásait, sem jövő évi 
költségvetését többszöri felhívás után sem küld vén he, 
az alispán inegbizatott, hogy a mulasztás ügyében indít­
son vizsgálatot s a megejtett vizsgálat eredményéről 
tegyen jelentést a legközelebbi közgyűlésnek.

A közgyűlés élénk érdeklődés közt tartott d. u. 1 
órái". Kár, hogy a terein rossz akusztikája miatt az 
előterjesztéseket" nem lehetett tisztán halbini. A tár­
gyalások érthető volta s az érdeklődés főikeltése és 
kielégítése érdekében kívánatos volna, hogy az előadók 
a terem közepén, lehetőleg emelkedettebi) helyen fog­
laljanak helyet; mert különben a gyűlések — semmit, 
vagy nagyon keveset hallván az előterjesztésekből — 
szórakozoltak lesznek és nem teljesíthetik kellőképpen 
közigazgatási fontos feladatukat.

Víéo vfés hírek
Azon tisztelt olvasóinkat, kik meg előfizetési díjjal 

vannak hátralékban, kérjük a hátralék mielőbbi beküldé­
sére. Egyúttal kérjük a jövő évre szóló előfizetési dijt 
is beküldeni, hogy tisztában legyünk a nyomatandó pél­
dányok számával. E czélra lapunk mai számához befize­
tési lapokat mellékelünk.

— Csató János kir. tanácsos alispán a folyó 
hó 11-én tartott közigazgatási bizottsági gyűlésén ér­
zékeny búcsút vett a K. B. tagjaitól azon alkalomból, 
hogy az alispánt állástól, nyugalomba lépese folytán., 
megválni készül. Reinbold Oliver Juj; -íaaÁCSjoS'péuzügy-

íágé.VÁ JtifeGV, 'Téilféiiyét fejezi ki, hogy a ix. B. nem
lesz kénytelen nélkülözni Csató alispán tevékenységét 
és gazdag tapasztalatait; teljes elismeréssel vau az 
alispán buzgósága, jóindulata iránt, s indít, vány ózza, 
liogv eddigi működéséért a K. B. teljes elismerését 
fejezze ki, mit Zeyk főispán ő ni Iga általános éljenzés 
között enuncziált.

— A vármegyei tisztujitás f. deczember hó 
20-án lesz. Az érdeklődés rendkívül nagy niegyeszerte. 
Szász József pártja kitartó lelkesedéssel huzgólkodik 
alispán-jelöltje érdekében a legszebb siker reményében, 
hasonlókig a Gáspár János pártja is nagy tevékeny­
séget. fejt ki.

— A vármegyei tisztviselői állásokra kitű­
zött pályázat f. hó 15-én jár le. Figyelmeztetjük erre 
az érdeklődőket.

— Házi hangverseny. F. hó 15-én, vasárnap, 
d. e. 11 órakor a Bethlen kollégium ifjúsága a díszte­
remben házi hangversenyt rendez, melyre a t. érdek­
lődő közönséget ezen az utón hívja meg a rendezőség. 
Szerepelni fognak a kollégiumi zene- és ének karok 
és az önképzőkör. Midőn felhívjuk az érdeklődők figyel­
mét ez élvezetesnek Ígérkező rövid hangversenyre, 
egyszersmind jelezzük, hogy f. hó 17-én d. u. 6-kor a 
tornacsarnokban házi 1 o r u a v e rs e n y lesz. Mindkét 
előadás belépőjegy nélküli.

— Csendélet Alvinczen. Borsszem Jankóba való 
esetek, hogy Alvinczen a legutóbbi időben a csend­
őröktől pulykát, a főszolgabírótól libákat és legutóbb 
pedig házőrző kutyát loptak el lánczostól együtt. Még 
megérjük, hogy ezen sikerült meglepetések, általános 
bámulatra, még fejlődni fognak. A hatást emeli meg 
az is, hO"y legutóbb az éji őrök rendes tartózkodásához 
közel 6 birtokos kukoricza-kasát törték fel. A rend és 
csend hivatott őrei buzgón keresik a tolvajokat.

— Mit vegyünk kedveseinknek karácsonyi 
ajándékul? Legczélszerübb. ha valamely jó és szép 
könyvvel lepjük meg. Ilyenekben pedig nagy választék 
van most Földes Edénél, akinek könyvkereskedé­
sébe a napokban érkeztek meg az idei könyvpiac/, új­
donságai, a hazai és külföldi irodalom gyöngyei szebb­
nél szebb diszkötésekben, melyek igazán érdemesek 
a megtekintésre. Nevezett könyvkereskedő ez utón 
hívja fel a köuyvktdvelők figyelmét a nála kapható és 
karácsonyi ajándéknak igen alkalmas diszmüvekre.

— Két kis utas. A Szmirnából (Kis-Ázsiából) ér­
kező „Galatea“ gőzös két kis utast hozott macával
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Fiúméba: egy négyéves leánykát és egy hat esztendős 
fiúcskát, kiket a szminiai osztrák-magyar konzul bizolt 
a gőzös kapitányának gondjaira. Testvérek es árvák; 
a kegyetlen sors nemrég megfosztotta őket szüleiktől, 
kik Zágrábból vándoroltak a kis-ázsiai kikötővárosba. 
Miután ott senkijük sem volt, a konzul haza küldte 
őket.. Fiúméból mentek tovább vasúton Zágrábba.

_ Végzetes vivóleczke. Egyik este súlyos
szerencsétlenség történt tienarro olasz vivómesternek 
az Er/.sébet-köriU '27. szám első emeleten lévő vivú- 
helyiségében. Schindler Emil liuszonötéves magyar ál- 
lamvasúti tisztviselő rendes vivási gyakorlatait folytatta, 
természetesen védőkosár alatt, a vivómesterrel. Heves 
összecsapás után a vivómester kardja behatolt a tanít­
vány régi kosarának laza sodronyán és mélyen beszúrt 
annak jobb szemébe. A kard pengéje, amely eltörött, 
a szemüveg alatt hatolt be a koponyába az agyig. A 
szerencsétlen fiatal ember eszméletlenül ossz •rogyott a 
terem padlózatán, amelyet mégáztatott, a kifolyó vei'. 
Rögtön a mentőkért telefonáltak, akik bekötöztek 
Schindler sebeit. Életveszélyes állapotban szállították 
be á II. számú sebészeti klinikára, ahol átkötöztek a 
sebeit az orvosok. Schindler vőlegény. A múlt hónap­
ban váltott jegyet Székesfehérvárott. Márcziusra ter­
vezték a menyegzőt. — Igv hát nemcsak maga a pár­
baj. hanem annak az esztelen mániának gyakorlása is 
megköveteli a maga áldozatait.

— A Nobel-dij nyertesei. A Nobel-dijakat. egyén­
idül 150,000 frankot, a következők között fogjak szét­
osztani: Behring, a hires bakteriológus, Röntgen, a su­
garairól nevezetes természettudós, Hofi vegyész, a tu­
domány jutalmazására szánt dijakat kapjak. Az iio- 
dalmi dijat Jose Echegarai, a spanyol drámairó, nyerte 
meg. A békedijjal Dinani svájczi Írót, a Vöröskereszt- 
egylet megalapítóját tüntetik ki.

— Széttépték a farkasok. A esikmegyei Vere­
besen Stoján Vazul juhászt, ki a falu szélén lakott, 
szét téptek a farkasok. Stoján, aki az anyaállatokkal a 
zárt istállóban aludt, arra ébredt fel, hogy a künnlevő 
birkákat valaki zavarja. Azt hitte, hogy tolvajok járnak, 
felkölti)!te szolgáját és kiment az udvarba. Az akolhuz 
közeledve, egy farkast pillantott meg, mely egy birkát 
marczaugolt. Sióján bottal a kezeken ráütött az ordasra, 
de ekkor a farkas vonítására az alcol mögül több tar­
kas ugrott e!ő s ezek Stojánt megrohanták, s mielőtt 
az istállóba menekülhetett volna, lerántották a földre 
és 'öbk^mafczangolták. A szolga, amint a farkasokat 
meglátta, visszafutott a/, istállóba s az ajtót elreteszelte. 
Stojánt ezalatt a farkasok teljésen szétiTiarcziiiigolíuk s 
reggel, amikor a megrémült, szolga előbujt, gazdájának 
csak foszlányokban volt ruháját és csontjait találta 
meg. Ezenkívül a farkasok nyolez birkát téplek széjjel. 
Az elöljáróság intézkedett a veszedelmes állatok pusz­
títása iránt.

— Rablógyilkos czigányasszony. Borzalmas 
gyilkosság történt a napokban Besenyőn. Csapodi Imre 
besenyői lakos és felesége elmentek a hetivásárra. Ott­
hon hagytak 10 éves Borosa nevű leányukat házipász- 
tornak, szigorúan meghagyva neki, hogy az. ajtót jól 
zárja be s ki ne mozduljon hazulról. A kis leány azon­
ban unta magát s mivel látta, hogy néhány kis paj­
tása az. utezán futkos, ö is kiment az utczára s játékba 
elegyedett a többi gyermekkel. Ez idő alatt egy czi- 
gányasszony járt az utezán és a nyitva hagyott uteza- 
ajton bement Gsapodiékhoz is. A czigányasszony, amint 
a házba belépett s látta, hogy nincs otthon senki, 
rögtön hozzáfogott a lopáshoz. Eközben a többi gyer­
mek figyelmeztette a kis Csapod! Borosát, hogy ó hoz­
zájuk is bement a czigányasszony. A kis leány haza- 
futott s nemsokára látták is a többi gyermekek a czi- 
gányasszonyt egy batyuval távozni Csapodiéktól, de a 
kis Borosát nem látták többet. Jó sokára megjöttek 
Csapódjék is a piaczról s feltűnt nekik, hogy minden 
ajtó nyitva volt. Keresték a kis leányt, de nem talál­
ták sehol. Végre az utezán tudták meg, hogy egy czi- 
gányasszony járt a háznál. Kutatás közben azután az 
ágy alatt rátaláltak a kis Burcsa holttestére is, akinek 
a fején iszonyú vágás volt látható. A gyilkosság hírére 
összefutott lakosság kereste a gyilkost s nemsokára el 
is fogták Kuru Mari czigányasszony személyében. A 
kis leány ugyanis akkor lépett a szobába, amikor a 
gyilkos egy baltával a ládát akarta felfesziteui s amint 
a kis leányt meglátta, a baltával fejére csapott, amitől 
a kis áldozat rögtön kiszenvedett. A gyilkos asszonyt 
bekísérték a bírósághoz.

Szerkesztőség:

Dr. magyábi károly török Bertalan.
Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyeriyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Egv alig használt, jó állapotban lévő

■viti bunda
szabad kézből olcsó áron eladó Bővebb tájékozási 
nyújt a kiadóhivatal 3693 i—a

Sz. 3137 1901. tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A balázsfalvi sir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Székely György az Önné végrehajtanálak Székely Mihály 
kisesergedi lakos végrehajtást szenvedő e.teni 400 kor. s jár. iránti 
végrehajtassa ügyében a kisesergedi 207. száma tjkvbeu foglalt A 
2 r 36 37. 38 39 hr. sz. ingatlanára 664 korona nagáUapitoit 
kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy u fentebb 
megjelölt ingatlanok 1901. deczember hó 21-én d. e. 10 órakor 
Kis-Cserged községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 10 
százalékát készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitolt óvadékképes értékpapírok ban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t.-ez. 170 §-aértelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni

Balázsiakat), 1901. szeptember hó 22-én.
A kir járásbiró.

Enyedi Lajos,
3697 1—1 kir. it. táblai bíró.

Sz. 2816- 1901. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Both Keresztek ügyvéd vízaknai lakos végrehajt,atónak 
Rauf Sofron 1. Juon Huipns végrehajtást szenvedő ellem 22 korona 
tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyébe í a gyulafehérvári kir. 
törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) területén levő Alarnor község 
határán fekvő alamori 263 sz. tjkvben A - 12, 13, 16—19 r. 1521, 
1758, 152 1, 153 I, 152 3 153 3, 1928 2 3107 2 hr. sz a. foglalt, 
ingatlanoknak a Rauf Sofron 1. Juon Hulpus s az alamori 310 sz. 
tjkvben A 1 r. 3108 br. sz a. foglalt ingatlannak a Rauf Ni- 
eolae 1. Sofron nevén álló Ived részére az árverést 905 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1902 évi január hó 4-ik napján d. e. 9 
órakor Alarnor községházánál megtaitaudó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató és képviselője kivételével, 
tartoznak az ingatlanok beesárának 10 %-át vagyit 90 kor. 50 
fillévt, készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ezikk 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t -ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vízaknán, 1901. évi október hó ,30-án.

.. / Korinsky Győző,
3691 1—1 kir. aljbíró.

Sz 2741—1901. tkví.

Árverési hirdetmény kivonata.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a szeutbenedéki unitárius egyház végrehajtatónak 
Botyezán Gerászimné Iklosán Mária és társai végrehajtást szenvedők 
elleni 80 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtás! ügyében a 
gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő M -Sz.-Benedek községi 
45 sz. tjkvben felvett A -j- 3 r 7. 8. 9- hr. sz. belsőségre 541 kor., 
a 4 r. 1739. 1740 hr. sz. szőlőre 112 kor., az 5 r. alatti 39/20. 
422-ed rész legelőből! illetményre 20 kor., a 337 sz. tjkvben A -j- 
1—8r. 22. 228. 229. 309. 535. 587. 1750. 1796 hr. sz. ingatlanok­
ból Popa Juon Czilikét megillető l/llll, rész jutaléka 350 korona kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok M.-Bz.-Benedeken az 1902. évi január hó 11. napján d. e. 10 
órakor megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t-ez 42 §-ban jelzett árfolyammai 
számított és az 1881. évi november hó 1 -én 3333 sz. a. kelt igazság-

Sz. 3026-1901. 
tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatosig közhírré 

teszi, hogy Bother és Sehrantz budapesti bejegyzett ezég végrebaj- 
tatónak Zudor Lörinez tűri lakos végrehajtást szenvedő ellent 1512 
kor. s jár iránti végrehajtásos ügyében a tűri 782 számú tjkvben 
foglalt A 2 r. 1. 2. 3. 4. hr. sz. beltelkére 959 kor. megálla­
pított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte, s hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan 1902 évi január hó 18-án d e. 10 érakor 
Tűr községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlan kikiáltási árának 
10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX t.-ez. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről ItiálliioU 
szabályszerű elismervényt átszolgáhatni.

Balázsfaiván, 1901. évi augusztus hó 17-én.

Enyedy Lajos,
kir. it. táblai biró.

Nirenyi Kisen tataitpMár r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-i;i. Előnyös kölcsönt* 
nyújt váltóra és betábláxásra. §g

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 —12 óráig. §

Kérje minden nyilvános helyen a
Qnnrt Qolrm“ ezirnü legelegánsabb, 1 eg- „OpUri Gí. OnlOn gazdagabb tartalmú, a bel­

es külföld legmagasabb és legelőkelőbb köreiben, 
k lu bokban é s n y i 1 v á n o s helyeken 1 eg e 11 e r j e d t e b b 
társadalmi lapot, mely családi, társadalmi, művé­
szeti és sport-tudósításokat ingyen közöl.

Megjelenik minden szombaton.
Az előfizetés bármely számnál kezdődhetik 

s ára egész évre:
Rendes kiadás 24 korona. Egyes szám 50 fillér.
Fényes „ 40 „ „ „1 korona.
Disz- „100 „ „ 2

Egyes számok megrendelhetők a díjnak levélpostabélyegekben való 
beküldésével. 3656 6— 26

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bécs, IV. Plösslgasse 1.

szokvány minősedbe ei
A iegitivftítfbh 42 bor- és csemeftelajoitban faj- 

r tisztán, teljes jótállással.

Élőkerités.
tileditsosiia «Remeték és murvák

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tövisű, ivén gyorsan fejlődő sövéü", : övóny. Ez az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cse­
kély Kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle »Hat. még 
az Ujiró nyálak sem hatolhatnak át. Minden rendeléshez 
rajzokkal ellátott ültetési és kezelési utasitAs me - 

lékeltetik.. Ezer csemete elég 200 metene. — Ara 6 frt.
Óriási jövedelmet biztosító voltánál toeva. 

fennek tenyésztő se számos gazdaságban az 
le utóbbi időben rendkívül elterjedt.

Színes ténynyomatu főárjegjzéh ingyen és bérmentve
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül Asz Árjegyzéseit 
kívül meg egv olyan könyvei kap ezzel, ki azt eimeie :> g: i és 
bérmentve küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy es s ál a 
hol annak tartalmat haszonra no fordítanák, városon, Miin. i -az­
tán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így még a oknak 
is igen érdekében áll. kik rendelni semmit nem »kar­
nalt. mert benne >zámos oly Közlemények fo.ia ta nik, melyei: 

mindenkmek nagy szolgalatot lesznek. Cim : %

„Érmelléki első szölöoltvány-telep“ Nagy Gábor 
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

Diócsemeték™

ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX t.-ez. 170. §-a értelmé­
ben a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Keit Maros-Ujvártt, 1901 évi junius hó 24. napján.
A marosujvári kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóságtól.

Sólyom,
3692 1—1 kir. albiró.

Sz. 3300 901. tlkvi.
Árverési hirdetmény kivonata.

A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Selegán Uliana végrehajtatónak Oanka Logyiu végrehajtást 
szenvedő elleni 338 kor. 90 fillér tőkekövetelés s jár. iránti végre­
hajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék területén levő 
Ispánlaka községben fekvő, az ispánlaki 78 szumu tjkvben felvett s 
Oanka Logyiu nevén álló A -F 2 r. sz. 596. 597 hr. sz. rét- és 
szőlőre 244 korona, az ispánlaki 575 számú tjkvben felvett s Andoné 
Ávrám 1 Nasztazia nevén áltó A + I r. sz. 125,2 hr. sz. kertre 
160 korona, az ispánlaki 261 számú tjkvben felvett s Oanka Logyiu, 
Oanka Szuszánna és Oanka Sofrona, Oanka Maria, kisk. Oanka Vero­
nika, kisk. Szingereán Stefán, Sziugereán György, özv. Onaka Juonné, 
Onaka Paraszkia Krétta Áronná nevén álló A -f- 1 r. sz. 648 hr sz. 
szőlőre 256 korona, a 3 r. s/, 959 hr sz legelőre 12 koronában 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. évi január hd 28-ik napján d. e. 
10 órakor megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási 
áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át 
készpénzben vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett Árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333.sz. a. kelt igazságügyminiszteri- 
reudelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §. értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 1901. 
szeplember hó 6-án.

Csegezi,
3683 1—1 kir. járásbiró.

each 
Gebrauch 

ven Fesolie*
Millió hölgy használja a

„FEEOLili“ t.
Ké.dezze vsak háziorvosát, hogy a 
„FEEOL1N“ nem-e a I égj óbb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! 
A legtisztátalanahli arc és a leg 
csúnyább kezek elő Kelő. üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeoliu“ hasz­
nálata által. A ..Fecoiin** 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan Jótállónk továbbá, 
bogy az are redöi és ráncai, bóratkái. 
(mitesserjés ar pörsenések (wimmerlii 
stb. a . Feeolin* használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeolin“ 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — és 
bajszépitószer, megakadályozza a 
hajl'ihullást. a megkopaszodást és 
a tejbetegségektől megóv. A„Feeolinti 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb f. gtisztitószer. A ki a „Fet‘OlinM-t 
á: andó in szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat o pénzazonnali visszaadására 
ha a „Fe« «du4* használat« nem sikeres. 
E.y datah ára l kor.. 3 darab 2.60 kor. 
6 d «rab 1 mil. 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 2t) filler, 3 darabon 
fölüli 6) filler. Utánvét tel 60 fillérrel 
több. Megr Delelhető FE'TII >1. lőrak 
tárában Becs. VII.. Ma lahilíerstr. 38.



4. oldal.

Alsófeher vármegye főispánjától.
Sz 845—1901. 

főísp.

Pályázati hirdetmény.
A kormán V7.iitömi a bízott Alsófehér vánnojryóbo 

kebelezett ,Ahiúdbanva rendezett tanacsu város­
nál az évi 2000 korona fizetéssel javadalmazott 
rendőrkapitány! állás üresedésben lévén, ezen állásra 
ezennel pályázatot hirdetek. Az 1883 évi 1. t -ez. 
kívánalmainak megfelelően felszeiélt pályázatok 
1901. évi (leezember hó *20-in hozzám annál 
is inkább beadandók, mert az ezen határidőn túl 
beérkezett folyamodványokat tekintetbe venni nem 
fonom.

Nagy-Enyeden, I9u 1. deczember hó 6-án.
Zeyk Dániel,

3698 1—3 főispán

Közérdek.

Előnyös husarjegyzék,
1 kgr tint ríni Ints . 80 liü

1 kor 1 orjuhus . „ - - 72

1 kgr sertéshús _ _ . _ 80 .,

1 km- friss kolbász . - - . 96 ..
1 kgr füstölt kolbász - 1 kor 20

1 kgr. olvasztott zsír 1 „ 36 ..

1 kgr. füstölt oldal _ . - — ., 96 „
1 ksr. füstölt sonka 1 „ 30 ..
1 kgr császárhus 1 .. 52

1 kgr. paprikás szalonna 1 36 „
1 kgr fehér szalonna . .1 .. 20 ,.
1 kgr párisi kolbász _ _ . _ 1 52 „
1 kgr. lengyel kolbász ... 1 " 28 ..

1 kgr. disznófej-sajt, _ . „ — „ 96 „
Minden megrendelés a legnagyobl figyelem n

Sz. 3798-1901

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye balázsfalvi járásában Szász- 

Osanád község székhelyivel rendszeresített kör 
orvosi állomás, melyhez a farkastelki, sorostelyi 
és szászcsanádi körjegyzőségekhez tartozó 9 köz­
ség (9946 lélekkel) tartozik, üresedésbe jővén, 
arra ezennel pályázatot nyitok.

A körorvos évi javadalmazása 1000 korona 
törzstizetés, 300 korona fuvarátaiány, mely elő­
zetes havi részletekben Szász-Csat iád község pénz­
tárából fizettetik; a gyógy-dij tkra nézve a kör­
orvos a községekkel szabadon egyezkedik, azon­
ban a vagyontalanokat ingyen köteles gyógy­
kezelni, köteles továbbá körét havonként legalább 
kétszer beutazni.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni 
óhaj;jak, hogy az 1883 évi 1 t -ez. 9 §. és az 
1876. évi XIV l.-ez. 143 § értelmében képesi- 
tésöket igazoló okmányokkal, erkölcsi magavise- 
letöket tanúsító bizonylattal felszerelt pályázati 
kérésükét hozzám folyó évi (leczeillber lló 26-ig 
annál is inkább nyújtsák be, mert a későbben 
(leérkezőket figyelembe venni nem fogom.

A választás az egészségügyi kör székhelyén 
Szász-Csanádon a körjegyzői irodában folyó évi 
deczember hó 27-én d. e. IOV2 órakor fog meg- 
ej telni.

A szolgabirói hivatal.
Balázsfaiván. 1901. november hó 30-án.

eszközöltetik.

>)590 26 -

Kiváló tisztelettel'
BÁLLÁ BÉLA

Nag) -Enyed.

3696 1—1
Simonffy Alajos,

főszolgabíró

Az emberi erő 
megújítására

és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik 
érette írnak, ingyen kapnak egy próba-esom-igot s egy száz lapos 
könyvet Ez az a csodaszer, mely már ezreket mentett meg, akik 
pazarul bántak ifjiis.igukb.m az istenadta életerővel. AIulirt jritékony- 
ezéln intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati 
utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. 
Evek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyó­
gyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat 
orvoslás czeljábíl u»m hagyhatják el. A bérmentezett levelet a követ­
kező ezimre kell küldeni: State Medical Institute 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 13—*

Svájci órs-ipar.
Csak

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasa* 
és rendőr-tisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
aranv-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra- 
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
éslegdivatosabbkiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriic.

1 1 goldin ércből készülnek,
azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egy 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve. 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb és legele­
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részére (nyak- — 
láncok is) a 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő óra j 
kifogás nélkül visszavétetik, miáltal semmi kockáztatás. Szét- ' 
küldés utánvét vagy a pénz előlege* beküldése ellenében. — JS 

Rendelmények intézendők:
Uhren-Versandíhaus„Chronos“Baseli. (Schweiz). “
Levelek Svájcba 2ö fill., levelezőlapok 10 filléres bélyeggel ellátva á 

küldendők. — Magyar levelezés. ^

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélheti tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, hí postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be 
ezi und a német helvs/.erzőnek a következő czim ■
m 1: Stellen-Boten Braunschweig.

Pontos és szolid kiszolgálás !

Értesíteni :i helybeli és vidéki t. közön­
séget, hogy a

(i és tjén © © 
© © © gyemetjatM

megérkeztek és tíz alanti jegyzés szerint 
kaphatók.

Csörgők, trombiták, puskák, kardok, dobok, 
klárinét, dugaszpisztoly, bádogjáték, roulet, 
tombola, lottó, harangkalapács, kirakójáték, 
kuglizó, számológép, skatulyás játék, pojácz,
Stb darabunkéul 12 ki'tnl 1 forintig.

Mozgó babák 12 kitől egész 3 forintig 
da rabonkint.

Falovak és többféle állatok 12 krajc/.ár- 
nil 1 frt 50 kiig.

Mozgó gépezetes játékok 75 krajczártol 
! írt 50 kiig.

Képes könyvek kitűnő tartalommal 12 
krajc/.ái'iől 1 frt 50 kiig.

Karácsonyfa-diszek, ezukorkák és 
gyertyák.

Déli gyümölcsök (uj termés),
Füge, szentjános-kenyér, narancs, czitrom, 

datolya, szicziliai tört mogyoró, tiroli gesz­
tenye, malaga-szőlő stb.

Finom és jóminőségü rumok 1 liter 80 kr, 
1 frt, t frt 20 kr, 1 frt 40 kr, 1 frt, <:0 kr
Likőrök, cognac és többfajta jó teák.

Nagy-Enyed, 190!. deczember hó.
Tisztelettel

Harmath Miklós3682 3—7

Finom kávék 1 kilő 1 frt 20 kr, 1 frt 30 kr, 
1 frt 40 kr. 1 frt 50 kr, I frt 60 kr, 1 trt 80 kr, 

1 frt 90 kr és 2 frt.

99. szám

Kászonyi János szőlőbirtokos
Kuvin. u. p. Gyúrok i Aradmegye i

szőlő-telepéi öl ajánl eladásra 150 ezer da ab 
1 oszt . fajtiszta, tökéletes' u fm radl fás szőlö- 
O jtványt az alabb jegyzett fit jók Ind :

I Mustosfehér, Királyszölő. Furmint, 
Rajnai e> OlaszRisling Erdei, Kövidinka
s,í, ! 000 didi ara 240 korona.

II Oporlo. Burgundi, Kadarka stb. 10(H) didi
ara 240 korona.

Ili A legkitűnőbb csemege-fajiakból számos fajta 
1 Odú dtb ara 260 korona.

Bövebli fel világosi lássál s/,i vessegbol az ojtvánvo- 
kad illetőleg szolgál az Alsófehérvármegyei 
Gazdasági Egyesület titkári hivatala Nagy- 
Enyeden. 8(584 3 - ti

Gyomorbajosoknak nagyon fontos!
Étvágytalanságot, gyomorbajt, 

gyomot émelygést, rossz emesztes folytán beállott 
főfájást, gyomorgyengeséget, emésztési zava­
rokat stb azonnal biztosan eltávolitnak az ismeretes

Brady-féle MáriaczellI gyomorcseppek.
Valamennyi gyógyszertárban kaphatók.

Sok ezer k ö s z ö n <» és elismerő i r a t -.....—
Ára üvegen kint használati utasítással 40 kr , dupla üveg <0 kr.
Központi szétküldés: C. Brady, gyógyszer«ár a „Magyar Király - 

hoz-* Becs. I
Hamisításoktól óvakodni kell; a valódi Maria- Á 

czelli gyomorcseppek véd jegy gyei és
Figy-lembe veendő, hogy ;i régi jóhirnevü valódi Brady-fele 

Mária czelli gyomorcseppek ára üvegenkint 40 kr, dupla üveg 70 kr 
inig a n e m valódi, c s e k é 1 y e h b értékű u t 4 irz a t <• ka 
olcsóbb áritan, többnyire 35 Űrért kínálják •ll>^1 * -12

Az 1895. évi eairói s az 1896. évi londoni egészségügyi 
kiállításokon díszoklevéllel és arany éremmel kitüntetve.

Orvosi tekintélyek által kipróbált s nagyobb koró­
dákban kitűnő sikerrel használt külszer a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású köszveny, csúz, reuma, 
ischiás stb. ellen.

HItása meglepő, amennyiben gyakran meg a legidült'-bb 
köszveny es esu/.fájdalmakat is már néhányszor! bedör/.sölé^y--
teljeseu Ve-zünietie. _________ -

Egy üveg ára használ.-.;; u'rn'suássaí 1 korona, erősebb 
2 40 ni fér.
^?7pnfíi PrPiTiP szeplő, míjfolt, mitesser s az arcz és 
vZ-vy I U U! Clitö kézbőr mindennemű tísztátalanságai 

ellen Eőnri körökben is előszeretettel használva. Ara 1 kor
c7pnfjj nnilrfpr * tein"IUík “dységet s finomságot 
'-'fcvjj I U JJUUUCI kölcsönöz. Fehér, rózsaszín sőrémé 

szintien Egy doboz 1 korona.
*v70nfii fnnnnr l°?ak s foghus épségben tartására. 
vZtty l U lUyjJUi SZajat dt-zmfieziálja, a fogaknak

Szegfű szappan ő
dán

Haj 
Tokaji

vakító fényt kölcsönöz. Egy doboz 80 fillér, fogkefe 1 kor.
legfinomabb toilett szappan, 

váló kellemes illattal. — Egy
darab 80 fillér.

P ivir a hajhullás, kopaszodás, fejkorpa s hajkikopás 
-G-IAII biztos meggátlására szolgál Egy üveg 3 kér.

rhim uochnr legkitűnőbb minőségű saját 
UllUIa Vaduul termésű hegyaljai borból 

készítve. Kitűnő s biztos hatást! szer vérszegénység, sápkor 
s idegesség ellen Gyermekek kellemes izénél fogva igen 
szívesen veszik be Eél literes üveg 5 kor , 1 liter 9 korona.

Tnnrkté’-nléíi az es>'ediiii l>i,tos szer tyúkszem,I UUl loLcl-UldJ SZemöles és bőrvastagodás gyökeres 
kigyógyilására. — Egy üveg 70 fillér

t. unmnrhnf legkitűnőbb minőségű tokaji asszn iinuös- 
Vj UIIIUI UUl I,öl készítve _ Biztos hatású a már legrégibb 

gyomorbajok gyógyítására. Étvágytalanság, székrekedés, 
görcsök s gyomorsiiiés egyedüli biztos óvszere. Egy üveg 
ara 3 korona.

Kapható csaknem az összes gyógy szertárakban. 
Postán utánvéttel, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi 

a készítő :

WIDDER GYULA
gyógyszerész, Sátoraljaújhely 3648 5—10 

Főraktárak Budapesten : Török .József gyógyszertárában, 
Kiraly-urcza 12. és az Egger-téle „Nádor gyógyszert»r“-ban, 

Váezi-körut 17
— ■ Raktár .' Iviuczeu : Tel égd y Eerenezuél. . ... —

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel. (MiSZeretóft

Hadsereg-szállításért ezüst éremmel. 3595 : i - U

O HP \\T A O O T7 T~} T cs. és kir. udvari
O 1 V YY /"V OOE/ÍV xJ « hangszergyáros

a javított tárogató feltalálója,
Budapest, II. Lánczhid-U. 5. saját ha/.a hau (a k. it'sk minisztérium mellett 1

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.
Hegedűk vonóval ... 3 írttól 15 írtig
Mesterhegedfik vonóval 15 írttól 300 írtig 
Gordonkák vonóval . 8 írttól 150 írtig

Fuvolák .... 2 írttól 100 írtig
Szárit) kürtök, trombita.

helikon stb .... 12 írttól f ljebb
„ .......... , , Czimbalmok . . .35 írttól 300 írtigNag)bogok vonóval . 28 Írttól 100 írtig Ráköezy-tárogatdk . . 30 írttól 60 írtig

Elpusztíthatatlan 4, 5, 6, 8,kittinő erős hangú HARMONIKÁK 10 írttól 80 írtig!

Nagy képes árjegyzék ingyen és bermentve. Harmonikákról külön árjegyzék kérendő


